

南京首例

违法改装电动自行车
被列入“严重违法失信”名单

现代快报讯(通讯员 宁市轩 记者 徐梦云)为有效整治电动自行车行业乱象,严厉打击电动自行车领域违法违规行,近期全市市场监管系统重拳出击,重点查处生产销售不符合新国标、非法改装、加装电动自行车等违法违规行为。5月23日,南京市市场监管局对外公布全市首起涉及电动自行车领域违法违规行为被列入严重违法失信名单的案列。

2024年3月27日,六合区市场监管局执法人员检查南京市六合区徐义桃电动车维修部时,在店内发现在售的3台小刀牌TDT02330Z型电动自行车涉嫌加装改装。当事人为了便于销售,擅自拆除上述3台电动自行车原有的电池组箱,安装了自行购买的大型号电池组箱,为后续加装电池组提供了便利条件,且实际使用的蓄电池类型与合格证不一致,存在安全隐患。当事人对电动自行车进行改装的行为违反了《江苏省电动自行车管理条例》第十二条第(二)项的规定,且当事人于2024年1月25日因给电动自行车加装鞍座等改变外形结构影响安全装置的经营行为被六合区局实施过行政处罚,当事人也参与过六合区局举办的电动自行车集中培训会,理应知道销售加装改装的电动自行车是违法行为。

当事人的违法行为符合《关于



执法人员检查现场 图片来源:南京市市场监督管理局

规范市场监督管理行政处罚裁量权的指导意见》第十六条第一款第(三)项所规定的可以依法从重行政处罚的情形,六合区局决定对当事人从重处罚。依据《江苏省电动自行车管理条例》第三十六条的规定,六合区局依法对当事人处以罚款40000元的行政处罚,并依据《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》第二条、第七条第(六)项的规定列入严重违法失信名单。

“2·23”火灾事故以来,为切实做好电动自行车案件的行政处罚裁量,充分体现“轻微免罚、重违严惩、

过罚相当”的执法理念,南京市市场监管局研究出台《电动自行车及其相关产品违法案件查办法律适用清单》相关细则,下发相关《工作提示单》,进一步明确对屡次违法、从重处罚等符合列入严重违法失信名单案件的研判标准。

下一步,南京市场监管部门将持续加大执法力度,严厉打击电动自行车及其相关产品违法行为,同步曝光一批典型案例,着力营造主体自律、部门监管、社会监督的良好氛围,切实规范电动自行车市场秩序,确保人民群众生命财产安全。

篮球课上受伤,起诉同学和学校被驳回

现代快报讯(通讯员 王炎 记者 李子璇)日前,淮安一初三学生在体育课上打篮球。小谭同学膝盖撞到了小王肚子,两人摔倒。同学们将小谭扶起并报告体育老师,老师询问并检查是否受伤,小谭说没什么问题,随后便回教室了。两天后,小谭身体不适到医院进行检查,检查发现右膝关节腔积液。医院对其进行治疗,共花费医疗费2万余元。

因赔偿问题协商不一致,小谭将小王和学校诉至法院,因为当时小王跳起投篮,小谭跳起防守,小谭家人要求小王赔偿医疗费、伙食补助费、营养费、护理费等损失合计3

万余元;如学校有责任,请求法院判决学校承担相应的责任。

法院经审理认为,小谭、小王都是初三学生,在体育课期间,双方自愿参加篮球运动,表明双方均有自愿承担运动风险的意愿。双方在运动对抗中,小谭摔倒受伤,小王对事故的发生未有故意或者重大过失,亦不存在恶意犯规的行为,不需要对小谭的损失承担责任。

事情发生当天上午第四节班会课上,班主任老师召开了安全教育主题班会,专门强调了打篮球的安全问题。事情发生后,老师及时查看小谭受伤情况,已尽到学校的教

育、管理职责,不应承担小谭的赔偿责任。最终,法院判决驳回小谭诉讼请求。目前,该案的判决已经生效。

法官表示,自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。运动者自愿参加带有一定风险的体育运动,对于在运动规则下合理对抗而产生的身体伤害,应视为运动者愿意承受运动损害,即同意自甘风险,故而无权要求其他运动者承担损害赔偿责任。

小偷得手后直奔美发店:
换了发型你们就抓不到我了

现代快报讯(通讯员 袁青青 记者 王晓宇)近日,连云港东海一名男子盗窃得手后,立即前往美发店染头发,试图通过改变发型逃避警察的追查,然而法网恢恢疏而不漏,让男子没想到的是,换掉发型不到半天他就被警方抓获了。

5月19日上午9时许,东海县公安局石榴派出所接到辖区居民报警称,其放在家门口的一辆电动车被盗,电动车底座里还有手机等物品。

接到报案后,石榴派出所立即组织警力展开侦查。办案民警首先调取了案发现场及周边的公共视频,通过仔细查看分析,发现了一名

可疑男子的身影。办案民警经进一步核查发现,该男子在作案后迅速离开现场,并乘坐交通工具前往连云港市区。民警紧随其后,一路追踪至连云港市区某小区出租房内。通过核查,民警发现该嫌疑人有多次盗窃前科,考虑到其具有一定的反侦查能力,为了避免打草惊蛇,民警决定在出租房附近进行蹲守,等待合适的抓捕时机。

当晚8时许,嫌疑人刘某从外面打车回到出租房。民警果断出击,一举将其抓获。此时,民警才发现嫌疑人的外貌特征发生了变化。原本视频里一头黑发的他,在短短几

个小时内竟然换成了黄发。

经讯问,嫌疑人刘某对窜至东海县石榴街道实施盗窃的犯罪事实供认不讳。“本以为换了发型你们就查不出来了,没想到还是被你们一下认出来了。”刘某供述,当天实施盗窃后,自己回到市区立即找了一家理发店,直接将黑发染成黄发,本以为自己“聪明绝顶”,没想到自己的“障眼法”毫无作用。

随后,民警根据刘某交代,成功追回了被盗的电动车、手机等物品,为受害人挽回了经济损失。

目前,嫌疑人刘某已被依法刑拘,案件正在进一步办理中。

“客服”告知航班取消可退款
民警:别轻信

现代快报讯(记者 季雨)订购机票后等待出行的你,突然被告知航班延误或取消时,要小心,这可能是骗子设下的陷阱。5月23日,公安部刑侦局公布了三起“机票退改签”案列,涉及江苏一起。

近日,江苏省南京市的李先生接到一通陌生电话,对方称是航空公司客服,告知李先生因乘坐的航班延误,要退300元误工费。李先生信以为真,点击对方发来的链接下载了一款名为“云服务”的App。随后,对方以验证资金为由,要求李先生打开该App的“屏幕共享”功能。李先生按照对方指示进行操作,分多笔向对方账户共转账20000元,后来发现联系不上对方,才察觉被骗。

套路解析

1. 获取信息,骗取信任

诈骗分子通过非法渠道获取受害人订票信息,能准确说出受害人姓名、身份证号、登机时间、航班班次等信息。在受害人临出行前,通过电话或发短信冒充航空公司客服人员,骗取受害人信任。

2. 提出理赔,设下陷阱

诈骗分子初步取得受害人信任后,谎称飞机故障、恶劣天气等原因造成航班延误或取消,需要受害人改签或退票,此时主动提出给予赔偿金,诱导



李先生与骗子的聊天记录 图片来源:公安部刑侦局

受害人下载视频会议类App或指定的软件。

3. 屏幕共享,诱导转账

下载相关App或软件后,诈骗分子以“转账验证账户安全”“转账确保障理通道畅通”等借口套取受害人交易验证码等信息,或通过屏幕共享窃取交易信息,最终转走资金完成诈骗。

警方提醒

订购机票要通过官方途径、正规平台,避免信息泄露,当被告知航班延误或取消,务必提高警惕。通过官方渠道核实信息真伪,退款一般原路退回,不要随意点击不明链接,也不要安装来历不明的App,更不要随意开启“屏幕共享”。

试车时展车突然启动撞车
法院:不用赔

现代快报讯(通讯员 吴琼 记者 毛晓华)近日,泰州市民小王到某4S店看车时,因车辆没开启展车模式,小王试车过程中拨动前进挡,结果车辆启动后,撞上了另一辆停着的车辆,导致两车受损。某汽车公司遂起诉至法院,要求小王赔偿车辆全部损失。法院审理认为,4S店未尽到相应的管理注意义务,存在过错,而消费者在试车过程中正常操作行为不宜要求过高,驳回了该公司全部诉求。

今年2月4日,市民小王准备买辆车,于是到某汽车公司经营的4S店看车,因展车未启用展车模式,且汽车钥匙放置在展车内,小王在试车过程中拨挂前进挡,结果车辆突然启动,并撞向展厅另一辆停着的汽车,事故导致两辆车受损。对于这一情况,某汽车公司遂起诉至法院,要求小王赔偿车辆全部损失。

泰州姜堰法院审理认为,本案中,原告某汽车公司未将车辆调至展车模式,未将车辆钥匙带离涉案车辆,其作为专业的汽车销售机构,对于展厅内的车辆被误操作的危险应当有足够的认识,应当尽到更为审慎的注意义务,其未尽到相应的管理注意义务,存在过错。

而被告小王作为消费者在试车过程中必然会对车辆进行相关的操作,对被告在展车内正常操作行为不宜要求过高。原告提交的证据不足以证明被告在本起事故中存在过错,原告要求被告承担赔偿责任无事实和法律依据,本院不予支持。故法院判决驳回原告的全

部诉讼请求。

承办法官表示,开庭前,法官前往多家4S店进行实地走访。在进行试车前,都询问了相关销售人员,车辆内部按钮、旋钮是否可以随便使用,得到的答复都是车辆已经设置为展车模式,可以随便触碰。结合前段时间南京车展上,某汽车品牌车辆在车展过程中未启动展车模式,导致一名用户在体验车辆时,发生意外启动,撞伤五人。相关某汽车公司连夜发出公告,是由于销售人员疏忽未设置成展车模式而导致事故未发生,愿承担全部赔偿责任。所以法院认为,4S店在车辆进入展区后,应第一时间将车辆调至展车模式,同时将汽车钥匙带离车辆。

而对于消费者而言,在试车过程中,最好也可以多问一句,车辆内部的按钮是否可以随意触碰,在得到肯定答复后,再进行相关试车操作。如果双方都能尽到注意义务,类似事故的发生就能有效避免。

天天出彩

体彩排列3(24134期)

中奖号码:660
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1273注 1040元
组选3 1759注 346元
组选6 0注 173元

体彩排列5(24134期)

中奖号码:66079
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 64注 100000元

体彩7位数(24076期)

中奖号码:8397448
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 1注 5000000元